

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

ВЪ ТИФЛИСѢ—въ конторѣ редакціи, въ домѣ Хатисова, въ Соллакалахъ, противъ губернскаго правленія.

Авторы статей, доставляемыхъ въ редакцію для печатанія, присовокупляютъ къ нимъ и условія, на которыхъ желаютъ печатать; статьи, доставляемыя безъ означенія условій, признаются безплатными и поступаютъ въ полное распоряженіе редакціи.

КАВКАЗЪ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ.

150 №№ ВЪ ГОДѢ

ЦѢНА ГАЗЕТЫ:

СЪ ДОСТАВКОЮ И ПЕРЕСЫЛКОЮ: на 1876 годъ для городскихъ—11 руб. 50 коп., на годъ 6 руб., для иногородныхъ въ годъ—13 руб. на полгода—7 руб.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ: обыкновеннымъ шрифтомъ—1/4 коп. за букву, шрифтомъ двойной величины—1/2 коп. и т. д.

Редактіи газеты «Кавказъ» покорнѣйше проситъ гг. сотрудниковъ и корреспондентовъ—присылать свои сообщенія написанными, по возможности, разборчиво.

СОДЕРЖАНІЕ

Официальная лѣтопись. Высочайшіе приказы по Кавказскому военному округу. Правительственные распоряженія. Судебный указатель. Городекія происшествія. Кавказская лѣтопись. Телеграммы «Кавказа». Разныя, внутреннія и внѣшнія извѣстія. Казенныя и частныя объявленія. Фельетонъ.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ЛѢТОПИСЬ.

Высочайшіе приказы по Кавказскому военному округу.

Июля 31-го дня, въ Петергофѣ. Умершии изоблачаются изъ списковъ: 18-го Драгунскаго Переделавскаго Его Императорскаго Высочества Наслѣдника Цесаревича полка Подполковникъ Шерингъ.

Августа 1-го дня, въ Петергофѣ. Производятся на вакансіи: по Пѣхотѣ: пѣхотныхъ полковъ: 77-го Тевгисскаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Алексія Александровича: изъ Подпоручиковъ въ Поручики: Пенюжико, Синлеской и Орель; изъ Прапорщиковъ въ Подпоручики: Измаевъ, Жукаевъ, Соколовъ, Губенко и Левыкй; 78-го Навгисскаго, изъ Прапорщиковъ въ Подпоручики: Мяковъ (Алексій), Дельтишевъ, Смирновъ и Бейротъ; 79-го Куринскаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Павла Алексавровича, изъ Прапорщиковъ въ Подпоручики Жельзникъ (Михаиль); 80-го Кабардинскаго Генераль-Фельдмаршала Князя Барятинскаго: изъ Подпоручиковъ въ Поручики: Зыковъ и Семиневъ; изъ Прапорщиковъ въ Подпоручики Гонсекий.

Августа 2-го дня, въ Петергофѣ. Увольняется отъ службы, за болѣзнію: по Пѣхотѣ: 154-го Пѣхотнаго Дербентскаго полка, Штабъ-Капитанъ Князь Абагмеликовъ, Капитаномъ, съ мундиромъ и съ пенсіономъ познаго оклада.

Правительственныя распоряженія.

Назначаются: оставшіи за штатомъ бывшій надиратель Горьскаго транзитнаго поста, титулярный советникъ Строгоновъ на такую-же должность Тавлицскаго транзитнаго поста, съ 3-го августа.

Причисляются: младшій помощникъ надирателя авианыхъ сборовъ 4-го округа Пузино—въ Закавказскому авианому управленію сверхштатнаго, а для исправленія его должности назначается сверхштатный служащій того-же управления, дворникъ Добросельскій, оба съ 5 августа сего года.

Перемещены: переводчикъ Сухумской заставы, коллежскій регистраторъ Аюповъ и писмоводитель Анапскаго заставы, коллежскій секретарь Лав-

гановъ—одинъ на мѣсто другого, съ 1-го июля сего года.

Уволены въ отставку: помощникъ управленію Очексарской заставы, титулярный советникъ Константиновъ—въ гор. Керчь и канцелярскій служащій Потійской конторы Недосиатъ—въ Рачу и Абастанѣ, первый на 28, а второй на 40 дней.

Судебный указатель:

дѣламъ, назначенъ къ слуш. въ улод. отс. Тиф. окр. суда, на августъ мѣсяца.

На 18-е: объ Алевій Остатовой, обв. въ прожительство въ чужомъ письмеаному виду; о Пет. Амрбеговъ, обв. въ оскорб. контролера на табачной фабрикѣ Андр. Рядина; объ Юсефѣ Чурбидзе, обв. въ покуш. на кражу у Митяевой. На 20-е: объ Ив. Зеленидзе, обв. въ оскорб. полиц. о. Шугуова; объ отст. юнкерѣ Христо. Вязрадовѣ, обв. въ кражѣ 40 пачетъ у Мик. Гаспарова; о Дар. Мезари-шв., обв. въ покушеніи на кражу со взломомъ изъ квартиры Кандашова.

Въ Кавказскомъ военно-окружномъ судѣ, при открытыхъ дверяхъ, назначены къ слушанію.

На 12 августа, въ 10 часовъ утра: о канон. мѣстной команды Тавлицскаго артиллерійскаго Фел. Рубцова, обвиняемъ въ пьянствѣ и оскорбл. на словахъ и дѣйствіемъ своего сержантера. На 17-е августа, въ 10 часовъ утра: о ряд. 153 пѣхот. Вакисскаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Сергея Михайловича полка Ив. Слесаряна, обвиняемъ въ промѣнѣ, выданной ему для употребленія казеннаго оружія и въ другихъ преступленіяхъ.

ГОРОДСкіЯ ПРОИСШЕСТВІЯ. 4-го августа,

въ 10 часовъ дня, гуверъ молочана Нияты Скороходова, житель Кутаисской губерніи, Сенавскаго уѣзда, сел. Хуцы, Караманъ Чиковани, купивъ въ р. Куръ лошадей со стороны Свяной площади, угоняетъ и трупъ до сихъ поръ еще не найденъ.

5-го августа, въ 8 1/2 часовъ утра, убитъ въ 9 участкахъ, между садами, тифлисскій мочальникъ Моисей Мартыновъ Миримановъ; очевидно этому покая не оказывается, а по добровѣнію въ убійствѣ громко заявляется на бывшего садовникомъ въ арендуемомъ женою покойнаго саду, изъ котораго онъ вышелъ, жителя Кутаисскаго уѣзда, сел. Гигуты, Шавастія (онъ-же Дураба) Цикридзе, который за дѣя недѣлю до этого былъ Миримановымъ уволенъ отъ обязанности садовника, безъ расчета въ жалованья и возвращенія спеціального нда; накануне-же дня убійства, Цикридзе, требуя письменной видъ свѣдѣній, грозилъ лишить его жизни, о чемъ впрочѣмъ самъ Миримановъ не говорилъ никому. Убийца сврался и къ розыску его приняты энергичныя мѣры.

ствяны, въ сорокалѣтній періодъ ихъ крѣпостной зависимости отъ владѣтелей «Маслова-Куты», представляетъ такъ много неурядиць, что настоящія симпатіи мѣстнаго населенія, его обиденныя, хочащія понятія не могли, въ сущности, не сохранивъ въ себѣ слѣдовъ прошлыхъ впечатлѣній.

Разскажемъ, однако, вкратцѣ одинъ изъ эпизодовъ прошлой жизни «Маслова-Куты». Вотъ онъ:

Почти съ половины 20-хъ годовъ, когда «масловскіе» крестьяне подали начальству жалобу, будто помѣщикъ К., купивъ у З. землю, насильно и противозаконно сбѣжалъ ихъ, казенныхъ крестьянъ (въ удостовѣреніи своей принадлежности къ казенному вѣдомству крестьяне осылались на то обстоятельство, что они до тѣхъ поръ сами платили подать въ мздокопечное уѣздное казначейство), своими крѣпостными, отпаявъ у нихъ землю, мельницы и пр.,—почти со времени подачи этой жалобы и до знаменитаго 19 февраля, когда, по волю Царя-Освободителя очастливлены миллионы людей, исторія масловскаго населенія представляеть собою почти непрерывный рядъ сцена плетми, ссылокъ и т. п. «лѣтъ»...

Впрочѣмъ, самая суть трагическаго прошлаго масловскихъ крестьянъ заключается въ нравственному упрямствѣ, съ каковымъ они сорокъ лѣтъ, путемъ прошеній, устныхъ жалобъ и т. п., преслѣдовали цѣль—особенно добитися отъ власти помѣщика «ненашиной вѣры», яко-бы насильно, по мѣвному ихъ, закрѣпощенаго ихъ. Это упрямство, не переходившее, впрочѣмъ, почти никогда въ явное противодѣйствіе, а ограничивавшееся то огульными выходами на церковную площадь въ рабочіе дни, то отказами прикладывать «персты» въ «подписки» въ обязательности отбыванія барщины—этого упорства, повторяемъ, не могли сломить ни эзекуціи 30-хъ годовъ, когда больше 100 крестьянъ было наказано и сослано, ни слѣдовавшія затѣмъ почти еже-

Инспекторъ фельдшерской школы при Тавлицскаго городской больницы объявляетъ, что съ 20-го числа сего августа будутъ производиться приемныя экзамены желающимъ поступить въ число учениковъ школы, а курсъ ученія начнется 2-го сентября. Для поступающихъ на казенное содержаніе мѣсяца вакансіи:

- По Бакинской губерніи 3
- Елизаветпольской 2
- Терской области 2
- Кубанской области 2

Отъ Тавлицскаго классической прогимназіи (Куки, Николаевская улица, домъ Алевина), объявляется, что съ 25 августа настоящаго года начнутся приемныя испытанія для дѣтей, желающихъ поступить въ **ПРИГОТОВИТЕЛЬНЫЙ, ПЕРВЫЙ, ВТОРОЙ И ТРЕТІЙ КЛАССЫ** прогимназіи. Желающіе опредѣлить дѣтей въ прогимназію должны подавать прошенія, съ приложеніемъ документовъ, на имя инспектора прогимназіи.

800 (2) 2. Чр. №.

КАВКАЗСКАЯ ЛѢТОПИСЬ.

Не такъ давно возникшее и уже улегшееся движеніе въ Мингреліи, причиною котораго былъ чисто аграрный вопросъ, къ крайнему сожалѣнію было подхвачено столичными изданіями и раздуто до колоссальныхъ размѣровъ. Съ такою-же поспѣшностью и неосмотрительностью нѣкоторыя столичные газеты отнеслись къ слуху, теперь уже официально опровергнутому (1), о нѣсколькихъ случаяхъ звѣрскихъ убійствъ, совершенныхъ горацами надъ русскими съ явными признаками ненависти и религіознаго фанатизма, возбуждаемаго-де 150 муллами, специально съ этою цѣлью прибывшими изъ Турціи на Кавказъ. Нѣтъ ничего неестественнаго послѣ этого ожидать, что присяжные столичные наблюдатели попробуютъ упражнять свою фантазію и на извѣстнхъ о прискорбномъ столкновеніи въ Вольной Сванетіи уѣздныхъ властей съ мѣстными

(1) См. № 88 газ. «Кавказъ» 1876 г.

населеніемъ (?). Чтобы предупредить такую непроизводительную работу и не дать возможности выйти лишній разъ на свѣтъ богащій журнальной утѣшительной фантастическими перьями газетныхъ дѣлъ мастеровъ, мы постараемся дать настоящее освѣщеніе вышеупомянутому «прискорбному» случаю. Это, пожалуй, было-бы дѣломъ совершенно лишнимъ, такъ-какъ въ официальномъ сообщеніи кутаисскаго губернатора (2) ясно выражено, что происшествіе это имѣло характеръ чисто случайной и частной вспышки, въ коей не принимало равно никакого участія соседнее населеніе деревни, д-бокъ съ которой произошелъ данный случай,—но столичнымъ журналистамъ не особенно выгодно замѣтить эту оговорку, такъ-какъ вслѣдъ затѣмъ пропадаетъ уже всякая пикантность сюжета, пропадаетъ возможность, по поводу его, создать нѣсколько интересныхъ темъ, вѣрнѣе—исписать нѣсколько лишнихъ листовъ...

Въ помянутомъ сообщеніи сказано, что по прибытіи воинской команды (100 рядовыхъ), съ лечумскимъ уѣзднымъ начальникомъ во главѣ, въ сел. Халды, за арестованія укрывавшихся тамъ преступниковъ, жители селенія оказали сопротивленіе, встрѣтивъ команду выстрѣлами изъ ружей. Результатомъ перестрѣлки было 2-е убитыхъ и 10 человекъ раненыхъ. Въ промежутокъ занятія командою одной изъ крѣпостей селенія убиты уѣздный начальникъ г. Гриневскій, военный врачъ г. Бѣльскій, его денщикъ и, впрямую, неизвестно куда исчезнувшій переводчикъ уѣзднаго правленія Баградзе. Затѣмъ, по наступленіи ночи, команда, забравъ всѣхъ раненыхъ, благополучно выступила къ мѣсту своего расположенія въ сел. Бечо. Вотъ и все дѣло. Спрашивается теперь, есть-ли хоть малѣйшее основаніе усматривать въ этомъ печальномъ столкновеніи что либо иное, кроме случайнаго вооруженнаго сопротивленія дѣйствіямъ уѣздныхъ властей. Народъ Вольной Сванетіи, живя въ непрестанныхъ почти горахъ, издавна привыкнувъ къ приполю своей родной глуши, усвоилъ себѣ

(2) См. № 91 газ. «Кавказъ»

(3) См. тамъ-же.

извѣстнаго умосозерданія, которыя, однакожь, нисколько не противостояли гуманному вліянію русской гражданственности, вводимой въ жизнь разумнымъ путемъ. При такой особенноти народа необходимъ извѣстный тактъ въ сношеніи съ нимъ со стороны цивилизующаго начала, необходимо осторожно подступать къ этой особенноти и не задѣвать грубо живаго народнаго чувства, традиціонной свободы, восанной вмѣстѣ съ молокомъ матери. Разъ будетъ допущена ошибка въ этомъ дѣлѣ—и послѣдствія не замедлятъ указать, насколько она невыгодна для успѣховъ начала, проводящаго гражданственность... Быть можетъ, и въ данномъ прискорбномъ фактѣ столкновенія, вызывающаго его причиною была подобная ошибка со стороны уѣздныхъ властей?

Высказывая настоящее предположеніе, мы, разумѣется, не настаиваемъ на его несомнѣнности, а становимся только на естественную точку разсужденія, которая объясняетъ данный прискорбный фактъ самымъ простымъ образомъ, исключаетъ всякую мысль о какой-либо его связи съ чѣмъ либо инымъ, кроме случайной и моментальной вспышки гонимости дикахъ и живущихъ подъ Эльборусскими лѣдниками сванетей. Да и каждому, знакомому съ духомъ и особенностями горскихъ племенъ Закавказья, безо всякихъ разсужденій ясно, что фактъ, подобный вышеприведенному, не выражаетъ собою ни бунта, ни политическаго движенія и ничего подобнаго, а есть не болѣе какъ вспышка дикаго чувства самосохраненія, къ сожалѣнію не успѣвшаго еще видоизмѣниться настолько, чтобы средства, выражающія это чувство, были-бы болѣе цивилизованнаго свойства.... Все это необходимо знать нашимъ столичнымъ жителямъ наблюдателямъ для того, чтобы они не прилетали свою фантазію къ фактамъ, подобнымъ происшедшему недавно въ Сванетіи. Такіе факты въ жизни нашего края будутъ имѣть мѣсто до-тѣхъ-поръ, пока, съ одной стороны, непосредственные руководители народа—уѣздныя власти, не усвоятъ себѣ привычку съ полнымъ пониманіемъ и осторожностью относиться къ народному

воспоминаніемъ, какъ-бы безсознательно ищущъ для себя успокоенія въ увѣренности, что теперешніе лавскіе кредиторы суть орудія рока, или судьбы, таятвшеи надъ Масловымъ-Кутомъ...

Впрочѣмъ, повторяемъ мы, основательнѣе вообще такая увѣренность, рѣшить не беремъ. Но тѣмъ не менѣе, картина хвойственнаго расщепленности, въ вышеозначенныхъ нами случаяхъ, невольно бросается въ глаза, какъ безпорядочное пятно на сиромомъ, однообразномъ уроивѣ экономической жизни трудолюбиваго населенія. И это тѣмъ рельезнѣе, что запросъ на такіе порядки въ дѣлѣ арендованія земель значительно увеличивается основаніемъ въ нашемъ краѣ села на мѣстѣ, неудобномъ для поселенія.

У этихъ поселенцевъ, напр., вся площадь села состоитъ почти изъ одного солончакъ, негоднаго ни для садоводства, ни для огородничества; питьево служатъ горько-соланная вода изъ тишистой, залепаивающей рѣчки и т. п., такъ что, въ случаѣ желанія заниматься садоводствомъ, огородничествомъ, или имѣть для питья хорошую воду, эти поселенцы должны искать того и другого «на сторонѣ» и, ближе всего, у соседняго саяа.

Но кромѣ обозначенныхъ нами частныхъ недостатковъ земледѣльческаго дѣла, въ послѣднемъ весьма нерѣдко встрѣчаются еще и болѣе значительные, это—споры за границы земельныхъ участковъ, вслѣдствіе ихъ неопредѣленности. А недавно былъ, напр., случай, гдѣ граница двухъ участковъ, небольшая рѣчка, «сбѣжала» съ своего мѣста и дала поводъ одному изъ владѣльцевъ къ притязаніямъ на «подвернувшійся» кусокъ земли. Если подобные случаи даютъ поводъ къ спорамъ между частными владѣльцами, обыкновенно имѣющими болѣе или менѣе точныя планы на свои земли, то между крестьянскими обществами они тѣмъ болѣе возможны, что послѣдніе не имѣютъ для руководства никакихъ плановъ. Невъз-

ПО ДОЛИНѢ РѢКИ КУМЫ

(Старополюскаго губерніи).

(Продолженіе) 2).

Неуступчивость пановъ, давшая плохіе результаты, особенно неблагоприятно отразилась на ихъ бывшихъ крѣпостныхъ. Побросавъ свои насаженыя мѣста на панскихъ земляхъ, эта почти четырехтысячная масса рабочаго люда была оторвана отъ своихъ ободенныхъ привычныхъ занятій, и, принисывая мѣста для поселенія, года 3—4 кочевала по соседнимъ селамъ, нигдѣ не устраиваясь и проживая прежде нажитое. И эта, почти безпозелая, трата времени и труда въ кочевья происходила въ то время, когда панское хозяйство разстроивалось отъ недостатка рабочихъ рукъ, когда для незначительныхъ работъ въ этомъ хозяйствѣ приходилось обращаться за рабочими въ соседнія села. Послѣ этого неудивительно, что плодороднѣйшія панскія уголья послужили не столько своимъ плодородіемъ, сколько своею обширностію,—какъ хорошій складъ подъ громадныя долги, заканчивающіеся торжественной и аукціонной продажей имущества.

Впрочѣмъ, плохое положеніе панскаго хозяйства мѣстные крестьяне объясняютъ ни болѣе, ни менѣе, какъ вмѣшательствомъ въ панскія дѣла какого-то таинственнаго рока. Особенно-же цѣлью приймається это воззрѣніе къ «Маслову Куту»: осаждаютъ-ли это имѣніе кредиторы-работы, прохаживали на землѣ его какой-нибудь свандальная «исторія»,—все это приписывается тѣмъ-же мистическимъ причинамъ. Какъ ни странно кажутся такое поэтическое объясненіе слиткомъ прозаическаго положенія дѣла «Маслова Куты», но взглянувъ на его суть, такъ сказать, съ исторической точки зрѣнія, нельзя не видѣть въ немъ и нѣкотораго основанія. Прошлое масловскихъ кре-

(2) См. № 83 и 84 «Кавказъ», 1876 года.

чувству и его традиционным обычаям, а, с другой—пока всё племена, заселяющая Закавказье, не усвоить себе надлежащего повятости о формах цивилизующей гражданской жизни.

«Даже боги, по словам Шиллера, тщетно борются с человеческими слабостями».

Прикрываясь таким многозначительным словом, как знаменем, журнал «Дело» вступает в горячий бой с одним из наших южных сельских хозяев по вопросу сельскохозяйственному вообще и практического сбора урожая в частности. Дело в том, что практик-хозяин в самых назидательных словах улачивает журнал в его праздном пустолов по отношению къ вопросам, о которых он имъ бы такое-же понятие, как китайский плавателем о парижской индустрии. Не ведемъ въ 1876 г. почтенному журналу «Дело», на вертоград всероссийской словесности. Едва лишь редакция г. Благовестлова успела покончить свой классически-дикий споръ съ провинциальное печатно о значении и будущности этой послѣдней, едва лишь «Дело» съ материнскою въжностью поглядит по головѣ двухъ корреспондентов своего става за ихъ приморную хрбрость, островитянскую кровожадность и за показание на своихъ головахъ обильнаго количества шишекъ морара, какъ вдругъ, о ужасъ, забутовали в юльскую книжку «Дела» сельскіе хозяева южной Россіи. И все протавъ того-же «Дела», того-же самого злобостваго «Дела».

Ристалъ перомъ, аки копомъ по полямъ отечественной злобенности, редакция журнала «Дела» пришла, наконецъ, къ убѣжденію, что есть въ мръ такіе вопросы, до которыхъ ни господиной Шанковъ, ни г. Мордовцевъ, ни даже самъ Благовестловъ еще никоимъ образомъ не додумались. А это очень и очень, мастовые государи, скверно! Оставляя въ сторонѣ дѣтски наивный споръ редакціи «Дело» со всемъ русское провинциальное печатно и придавая ему лишь значеніе полемика зуда, мы остановимъ внимание читателя на весьма серьезномъ отдѣлѣ «Дела» — на его ежемѣсячномъ «Внутреннемъ обзорѣ».

«Внутреннее обзорѣ» каждаго болѣе или мене солиднаго русскаго журнала имѣеть цѣлью всесторонне обобщать все многообразіе явленій нашей внутренней и политической жизни и такимъ путемъ знакомить съ ними не только Россію, но и заграничную печать.

Такова предвѣтная мысль, таковы должны быть задачи всякаго серьезнаго толстаго довременнаго издавнн.

Стомилионная Россія, съ ея разноязычностію населеніемъ, съ ея разнообразіемъ бытовымъ и юридическими традиціями, съ ея, наконецъ, разнообразіемъ полей и климатовъ — представляетъ по-истинѣ живой предметъ, достойный самаго тщательнаго и систематическаго изученія.

Само-собой слѣдуетъ, что областная газета, какъ интересъ дня и какъ односторонній органъ обобщенія есть не болѣе, какъ проводникъ фактовъ въ столицу, нуждающихся въ сопоставленіи, сравненіи и систематизаціи для общихъ выводовъ, — поэтому ей непозволительны задачи, пріятыя на себя толстыми журналами столицъ etc., etc., etc.

Отдѣлъ «Внутреннихъ обзорѣ» въ журналѣ «Вѣстникъ Европы» составилъ ему громкую популярность во всей читающей Россіи; такой-же отдѣлъ въ Отечественныхъ Запискахъ, ведомый вѣдогда Деместомъ, читался, какъ говорится, на расхватъ и возбуждалъ самые горячіе споры и многообразные толки и т. д.

Что-же прикажете сказать о «Внутреннихъ обзорѣ» редакціи журнала г. Благовестлова? Если онъ помѣсть ихъ самъ, то заслуживаетъ полнаго и безусловнаго снисхожденія, какъ обремененный семействомъ, сѣдинами, многотрудными заботами и хлопотами премьеры журнала. Если-же, обзорѣ эти составляются другими, то этихъ другихъ сочинителей слѣдуетъ безусловно перемѣнить.

Не прѣдвѣдая, однако, вопроса, правы или неправы мы, позволимъ себѣ предложить вниманію читателя юльскую книжку «Дела» — «Внутреннее обзорѣ», стр. отъ 83 по 99.

Въ одномъ изъ слѣдующихъ-же №№ «Кавказа» мы поговоримъ объ этомъ обзорѣ съ нашей личной точки зрѣнія.

Какъ известно нашимъ читателямъ, «Кружокъ» нынѣ благоденствуетъ подъ начальствомъ временной комиссіи. Известно также, что ех-старшина г. Малинникъ, какъ-то нечаянно, состоитъ временнымъ членомъ этой временной администраціи. Любопытныбы знать, не найдеть-ли г. Малинникъ теперь времени представить публикѣ хоть временный отчетъ въ употребленіи суммъ, поступившихъ съ любительскихъ спектаклей, данныхъ въ «Кружокъ» (съ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЮ ЦѢЛЬЮ) во время великаго поста и подъ временнымъ распоряженіемъ г. Малинника? Въ сколько времени публика напрасно дожидается этого отчета.

О времена! о нравы!
O Circulus viciosus!

Изъ Боржома намъ пишутъ, что тамъ, въ прошлую субботу, 7 августа, въ 10 часовъ утра, въ колѣдѣ дворнаго сада утонъла четырехлѣтняя дочь г. Савельева, помощника дворнаго садника.

Вся кавказская периодическая литература вопіетъ искренно и чистосердечно не долговѣетъ газету «Кавказъ». Общій характеръ этого антагонизма заключается въ томъ, что непорочныя дѣти возмутились противъ своего благороднаго отца.

Г. Бекетовъ, Арциуни и Мехки, въ вѣствѣ и каждый изъ нихъ порознь и на вѣствѣ возможныхъ языкахъ, открыли въ своихъ трехъ газетахъ цѣлыя отдѣлы, посвященные описанію «Кавказа» — отъ редактора и сотрудничаво до дома г. Хатисова включительно.

Признавая вполне похвальнымъ такое соревнованіе гг. трехъ редакторовъ касательно особы нашей, мы задались мысляю устроить въ средѣ гг. Бекетова, Арциуни и Мехки конкурсное состязаніе, планъ каего будетъ оконченъ.

Нѣтъ ничего притомъ и капризнѣ нашей тивлисской погоды, которая, открывенно говоря, во сто кратъ хуже нашей мѣстной и благоденствующей литературы. Она, т. е. погода, а не литература, мѣняется такъ-же причудливо, какъ и сочетание цвѣтовъ въ спектрѣ г. Варламова. То жарко, то холодно. Онъ, т. е. жаръ, а не спектръ и не г. Варламовъ, душитъ насъ въ теченіи дѣлаго юля мѣсяца. Жары въ юль доходило до 34° въ тѣни.

Съ первыхъ чиселъ августа жары начали спадать, а 6 выпалъ первый освѣжающій дождь, 9 и 10-й — второй, и теперь на улицахъ Тифлиса грязь, не уступающая столбцамъ иной газеты.....

го сильнаго соседа К. Большинство-же теперешнихъ споровъ происходитъ вълѣдствіе того, что, наир., одна сторона, воспользовавшись оплошностью и простотою другой, неожиданно заявляетъ претензію на кусокъ земли, владѣемой послѣднею стороною и, безъ всякихъ предвареній, или повмѣнявъ растущій тамъ камышь, или взбороздить «загонъ», предназначенный для отдыха.

И хотя, спустя 2—3 года послѣ этого, на мѣсто дѣйствія и прѣзжаетъ межевой, хотя онъ и перемѣриваетъ спорную землю вдоль и поперегъ, но въ результатѣ этого нерѣдко возникаютъ новые споры, новыя просьбы о перемѣриваніи.

Все это, разумѣется, составляетъ непосредственный результатъ немнѣшныя многими обществами и владѣльцами частныхъ участковъ плавать на свои земли, результатъ неточнаго обозначенія ей количества и вообще — результатъ того, что опредѣленность границъ нѣкоторыхъ участковъ мало отдѣляется отъ опредѣленности границы земли Миргородскаго Ивана Никифоровича: «гдѣ бабы моютъ бѣлье».

Впрочемъ, въ настоящее время мы можемъ надѣяться, что вопросъ о границахъ, въ скоромъ времени, будетъ поконченъ развѣ навсегда. Съ прошлаго года здѣсь начата провѣрка земельныхъ участковъ — какъ предварительная работа къ будущему полному надѣлу крестьянъ землемъ. Съ окончаніемъ ей, разумѣется, закончатся и случаи побѣговъ границъ и случаи неожиданныхъ экспедицій на чужія камышевыя заросли. Проѣрка участковъ возбуждаетъ въ населеніи сильный интересъ. Одни, наир., надѣются — вернуть какой-нибудь «отпаутовый» осколомъ усадебъ земли, другіе надѣются на измѣненіе участковъ въ такой видъ, чтобы они были, по возможности, равномерно расположены относительно орошенія края, р. Кумы и т. п.

ТЕЛЕГРАММЫ:

Доступлены Мезлуперопныя Телеграфныя Агентства).

7-го августа, 10 ч. 55 м. по полуд.
Бѣлградъ. Отрядъ черкесъ 3 августа напалъ на село Райчъ, въ бассейнѣ рѣки Тимока, но встрѣтилъ сильный отпоръ со стороны населенія; другой турецкій отрядъ разбитъ сербскою кавалеріею между Зайчаромъ и Гановацемъ.

Цетинье. Князь Черногорскій Николай, съ 10-ю баталіонами, идетъ въ Албанію, оставивъ въ Герцеговинѣ только наблюдательный корпусъ, подъ начальствомъ воеводы Бучича.

8-го августа, 1 ч. по полудни.
Бѣлградъ. Суббота. Изъ Русука ежедневно отправляются турецкія войска въ Болгарію, гдѣ вспыхнуло возстаніе.

— Главнокомандующій сербскою арміею, генералъ Черняевъ, доноситъ, что организація арміи окончена и Сербія снова можетъ перейти къ наступательнымъ дѣйствіямъ.

8-го августа, 2 ч. по полудни.
Лондонъ, суббота. Албанскіе католики общали свое содѣйствіе князю Николаю.

Бѣлградъ. Значительныя турецкія силы, выступившія изъ Подчу въ Медунъ, были атакованы двумя баталіонами черногорцевъ; послѣ упорнаго сраженія, въ которомъ черногорцы потеряли 307 человекъ, турки отбѣсены къ пропасти, гдѣ ихъ погибло до 3,500 человекъ.

9-го августа, 12 ч. 20 м. дня.
Землинъ, воскресенье. Въ субботу 20,000 турскъ атаковали дивизию Прадія, при Суповацѣ, но послѣ 12-ти часового боя отброшены.

9-го августа, 10 ч. 55 м. ночи.
С.-Петербургъ. По турецкимъ официальнымъ извѣстіямъ, Арсабъ взялъ укрѣпленія, служація ключемъ всѣхъ оборонительныхъ сооружений вокругъ Алексинаца.

Константинополь. Греческій посланникъ вручилъ Портъ ноту, въ которой изъявлено желаніе, чтобы Турція удовлетворила требованіямъ населенія Крита, такъ какъ неудовольствіе критявъ отражается на населеніи Греціи.

10-го августа, 12 ч. 53 м. по полуд.
Землинъ, понедѣльникъ. Сегодня сербы перешли къ наступательнымъ дѣйствіямъ: напали на турокъ при Суповацѣ и Темицѣ и послѣ сраженія, продолжавшагося весь день, разбили ихъ. Болгарскій предводитель Ланаютъ арестованъ генераломъ Черняевымъ.

— По словамъ «Московскихъ Вѣдомостей», дѣло коммерческаго ссуднаго банка назначено на 2-е октября. Повѣстки уже рассылаются.

Изъ Верхней Хавы, Воронежскаго уѣзда, въ газету Доль пишутъ отъ 20-го юля, что тамъ повялась холера; уже было нѣсколько случаевъ српостоянной смерти. Сельскія власти, для предупрежденія сильнаго развитія эпидеміи, рѣшили обратиться къ земству съ просьбой объ увеличеніи медицинскаго персонала.

Виленскому Вѣстнику пишутъ изъ Ковно: На-дняхъ, въ здѣшнемъ городскомъ саду, пѣтью хорами музыки 28-й пѣхотной дивизіи, въ составѣ 200 человекъ, подъ управленіемъ дивизионнаго капельмейстера, г. Донды, былъ данъ концертъ въ пользу страдающихъ христіанъ Балканскаго полуострова. Несмотря на весьма уфренную плату за входъ (всего 30 коп., а дѣти—15), выручено было отъ продажи билетовъ 487 руб. Собравшаяся публика, видимо, была одушевлена столь баестшимъ успѣхомъ благотворительнаго дѣла. Независимо отъ этого, генералами, штабъ и оберъ-офицерами, а также нижними чинами 28-й пѣхотной дивизіи, расположенной лагеремъ около Ковно, пожертвовано въ пользу славянъ одновременно 800 р., и затѣмъ предложено жертвовать ежемѣсячно по 1% со всего получаемого жалованья, впрѣдъ до окончанія славяно-турецкой войны.

Изъ Москвы пишутъ въ «Русск. Миръ», что много отставныхъ солдатъ и волонтеровъ почти каждый день отправляются въ Сербію; между первыми большая часть участвовали въ войнѣ, кто въ Крымъ, кто на Кавказѣ, а кто въ Польшѣ. Волонтеры отправляются на свой собственный счетъ, а солдатамъ дають пособие по 50 р., сдѣтны въ томъ жецѣ и дорогу. Это пособие выдаютъ цѣкворые изъ московскихъ гражданъ, устрившіе по этому поводу подпіску, которая дала хорошіе результаты. Какъ слышно, въ продолженіе мѣсяца уже отправлено изъ Москвы въ Сербію, на счетъ московскихъ гражданъ, до 60-ти ошерновъ и до 80-ти нижнихъ чиновъ, между послѣдними нѣсколько георгиевскихъ кавалеровъ. Изъ купчества тоже отправилось много волонтеровъ; между послѣдними М. А. Хлудовъ, получившій георгиевскій крестъ въ Ташкентѣ.

Сочувствіе къ возставшимъ славянамъ проявляется въ средѣ нашей массы и проникаетъ въ тѣе слои ей, которые рабѣ едва-ли когда нибудъ и слышали о чемъ нибудъ подобномъ. Сообщаетъ одинъ изъ фактовъ, характеризующихъ это отношеніе народа: 29-го юля, при отправленіи санітарнаго поезда варшавской желѣзной дороги, одна старушка, на видъ весьма убогая и бѣдная, замѣта на одной изъ узяжавшихъ фельдшерци сумку съ красивымъ крестомъ, подошла къ ней и стала ее упрашивать принять отъ нея рубль на дорогу. Отказъ фельдшерца, мотивированный тѣмъ, что она вѣдетъ на готовый средства, снабженнаго всѣмъ необходимымъ, повидимому, глубоко огорчилъ старушку и приведенную ею, еще болѣе старую и большую женщину, которые вѣствѣ продолжали упрашивать принять отъ нихъ на дорогу. Тогда фельдшерца предложили имъ, если они уже непремѣнно хотять, пожертвовать этотъ рубль въ пользу тѣхъ бѣдствующихъ, къ которымъ она отправляется. Старушка исполнила этотъ советъ съ истиннымъ удовольствіемъ и осыпала отъзвжваскую пожеланія и благодарностью. Кстаы сказать, провожавшихъ было весьма много и притомъ, что назваться, всѣхъ знавалъ и состояній. Когда поездъ тронулся, общее настроеніе выразилось въ едино-

душномъ, внезапно выпрыгнемся крикѣ: «счастливаго пути и счастливыхъ успѣховъ».

— Въ Судебнѣ Вѣстникѣ пишутъ, что городъ Елецъ сиимо освобожденъ печальной участію, постигнуто въ-нихъ одного изъ мѣстныхъ помещиковъ И. Шоринскаго въ своемъ имѣніи. Въ имѣніи Ш. состоялъ одинъ его знакомый, отставной поручикъ К. Когда-то очень богатый чорывѣкъ, прожившій окончательно, ничего недѣлашій и занимавшій исключительно охотою, этотъ господинъ, на-дняхъ, около десяти часовъ вечера, вышелъ на балконъ дома, выходившій въ садъ, съ заряженнымъ разрывными пулями ружьемъ, и увида ходившаго въ саду сына Ш. со студентомъ, дававшимъ уроки сыну Ш., выстрѣилъ въ нихъ и ранилъ Ш. въ бокъ на вылетъ. Когда Ш. упалъ на землю, то К. снова выстрѣилъ и раздробилъ ему вѣсть правой руки. За симъ К. возвратился въ комнату к, взвѣвъ другое ружье, снова вышелъ на балконъ, гдѣ встрѣтился съ сыномъ Ш., которому выстрѣилъ въ упоръ и попалъ въ животъ, причемъ разорвало стволъ ружья. Мальчикъ былъ убитъ на повалѣ. Тогда К. борецка отсылавтъ учителя-студента, чтобы и его убитъ, но не нашелъ и былъ задержанъ народомъ, собравшимся на выстрѣлы. Ш. остался живъ, и раны его не представляють, какъ говоритъ, серьезной опасности, которая угрожаетъ несчастному отцу въ виду потери сына, о смерти котораго не говорить болѣею ни слова. Убийца, судя по толкамъ, совершилъ это звѣрское преступленіе въ состояніи умопомраченнаго, на что обращено вниманіе и судебной власти. Нѣкоторые же говорятъ, что онъ убилъ сына Ш. и ранилъ его самого по ошибкѣ, желая убитъ только студента-репетитора, который будто-бы раздразнитъ преступника насмѣшками.

— Сочувствіе къ славянамъ не замедлило проявиться, какъ сообщаютъ въ «Новомъ Времени», и въ медицинскомъ кружкѣ, сконцентрированномъ около medico-хирургической академіи и клиническаго госпиталя. Дѣякміе горячимъ участіемъ къ своимъ единолеменникамъ, врачамъ и служащимъ при академіи и госпиталѣ почти единодушно согласились удѣлять ежемѣсячно, въ теченіи по меньшей мѣрѣ 6 мѣс., известную часть получаемого содержанія для удовлетворенія самой настоятельной нужды военнаго времени — недостатка во врачебной помощи. Ванасы были сдѣланы болѣею частью довольно солидные, преимущественно въ размѣрѣ 5% со всего получаемого содержанія; нѣсколько врачей согласились жертвовать даже десятую часть своего содержанія; профессоръ Н. И. Богдановъ внесъ одновременно 500 рублей. Благодаря такому рвенію къ дѣлу, въ короткое время, при сравнительно небольшомъ численномъ составѣ кружка, въ особенности въ лѣтнее, ваканлярное время и при ограниченности содержанія, получаемого врачами, собрана теперь уже довольно крупная сумма — 3,000 руб. сер. На эти средства предложено отправиться на арену военныхъ дѣйствій профессору Е. И. Богдановскому, съ опытнымъ фельдшеромъ и съ значительнымъ запасомъ медикаментовъ и перевязочныхъ средствъ. Проф. Богдановскій, находящійся на излеченіи отъ довольно тяжелой болѣзни на морскихъ купаньяхъ во Франціи, пріявлъ съ готовностію сдѣланное предложеніе и на-дняхъ отправляется въ Сербію, по всей вѣроятности, вѣствѣ съ помощникомъ своимъ, А. М. Пассельваромъ. Необходимыя медикаменты для отправляемаго санитарнаго отряда пожертвованы д-ромъ Зайцевымъ, г-номъ Вестбергомъ (содержателемъ Невской аптеки) со служащими и г-дами владѣльцами аптекъ — Шаскольскимъ и Песковымъ.

же въ самомъ дѣлѣ считать равносильными указаніямъ плана тѣ борозды и бурорыи, которые обозначены 10—20 лѣтъ тому назадъ, при нарывѣ земли, и которыми населеніе опредѣляетъ границы своихъ участковъ, до ихъ окончательнаго уничтоженія и до первыхъ полизношеній соседа на пользование «заграничною» землею. И если, во многихъ случаяхъ, такое положеніе дѣлъ и не доводитъ до прошенія о нарушеніи границъ, до вызововъ межеваго и т. п., то благодаря только тому обстоятельству, что, наир., сторона, вспаханная чужою землею, раскалывается въ своемъ поступкѣ и ублажаетъ потерпѣвшую сторону приличнымъ угоженіемъ. Мы уже не говоримъ здѣсь о такихъ случаяхъ «отгннванія» земли, которые, въ силу своей земской давности, потеряли право и на судебное разбирательство, и на повѣрку межеваго. 25—30 лѣтъ тому назадъ, когда у малочисленнаго (сравнительно) Кумскаго населенія земли было вдоволь, крестьяне, наир., села А. не особенно горевали, если какой-нибудь богатый и сильный соседъ К., пользуясь ихъ безпечною простотою и своеобразными особенностями астролябіи межеваго (своеобразными тѣмъ, наир., что въ одномъ случаѣ граница земли крестьянъ А. и сильнаго соседа ихъ К. проходила по направленію м — й дороги, а въ другомъ на 4 версты ближе къ селу А.), пользуясь всѣмъ этимъ, такъ близко «подошель» къ селу А., что а — я баба, прогнавши, наир., со двора свою свинью съ поросятами, могла потомъ видѣть, какъ ей живность, забѣжавши «за границу», попадала въ руки заграничныхъ «облѣзачиковъ» и съ торжествомъ уходила съ ими, какъ добыча штрафа. Въ подобные сему случаи, какъ и сказать, причинами споровъ быть не могутъ: они только составляютъ или курьезные факты противорѣчій и ошибокъ, въ бумагахъ губернскихъ архивовъ, или предметы сожалѣнія — хъ крестьянъ, или, наконецъ, достойные замѣльныхъ воспоминаній въ семействѣ примѣрна-

намя извѣстно, главная причина подобныхъ случаевъ заключается, съ одной стороны, въ «простотѣ» обывателей, ихъ незнакомствѣ съ порядками практики «взмнаній», а съ другой — въ распушенности канцелярскихъ общачей сельскихъ управленій, составляющихъ неизбѣжный результатъ слабого контроля, или такъ-называемой «облажи». Этими-же причинами, пожалуй, можно объяснить и тѣ факты «недочетовъ» въ сельско-общественныхъ суммахъ, которые, сколько намъ извѣстно, встрѣчаются почти въ каждомъ селѣ Прикумскаго края. Подобныя дѣла, обыкновенно, имѣють слѣдующую частность: если въ селѣ есть общественныя лавки, отдаваемая въ наемъ, — бывають ярмарки, базары, — если есть запретныя, подъ опасеніемъ штрафовъ, мста, видя занятій и т. п., то изъ платы за лавки, за торговый мѣста на ярмаркахъ, а на базарахъ и т. п., составляются постоянные ежегодные доходы въ пользу общества, а изъ штрафовъ — доходы случайные. Все это, разумѣется, вписывается въ книгу; въ известное-же время, обыкновенно, безграмотные «учетчики» — представители общественнаго контроля, прѣврившись записи по книгѣ, съ наличностью денежныхъ суммъ, иди, правдивѣе выразивъ, безошально совершая тарбарскую грамоту приходорасходныхъ книгъ и также безошально закупляя, своимъ печатями обще, выводы были или прибыли. При этомъ, разумѣется, имѣвать возможность, даже при самыхъ оязательныхъ даныхъ, доказать, что «случайные приходы» подвергаются вѣствѣ случайностямъ незнания въ книгѣ. И вотъ, послѣ нѣсколькихъ лѣтъ подобнаго контроля, когда въ общество попадаютъ значительная сумма денегъ на какое-нибудь общепольное дѣло, вновь поступившіи сельскія власти замѣчаютъ «недочеты», т. е. пропажу денегъ. Привлекають къ отвѣтственности казначея Оому, но Оома ссылается на старосту Ерему, Ерема на писаря Гаврилыча — и пошла длинная канитель съялькы,

Бывають, впрочемъ, и казусы.... Къ числу казусовъ можно отнести то, что въ крестьянскихъ обществахъ встрѣчаются случаи двойнаго взманія однихъ и тѣхъ-же податей съ однихъ и тѣхъ-же лицъ, случая вниманія какихъ-то несообразныхъ штрафовъ, «недочетовъ» и т. п. Сколько

объявленій и т. д. Тѣмъ подобнымъ исторія можетъ служить, наир., случай недочета 8-ми, а по другимъ заявленіямъ, 12-ти тысячъ рублей въ одномъ изъ бойкихъ селъ Прикумскаго края. Въ другіхъ селлахъ эти «недочеты» гораздо скромнѣе: то въ тысячу то въ 1 1/2 тысячи рублей; но все-же-таки, при сопоставленіи послѣднихъ суммъ съ убогимъ уровнемъ крестьянской жизни, нельзя не замѣтить, что недочеты эти громко говорятъ или о крестьянской простотѣ, или о беззастѣнчивости главныхъ дѣятелей недочетовъ.... А ихъ частое повтореніе невольно возбуждаетъ мысль о какой-то сложной системѣ пріемовъ и дѣйствій.....

Читатель, пожалуй, готовъ объяснить все это подвохами общезвѣстныхъ «ловловъ отпущенія» въ плутовскихъ исторіяхъ сельско-общественной жизни — писарей; но мы, не отирая въ этихъ общественныхъ дѣятеляхъ ихъ всушествоваго реноме, для объясненія означенныхъ случаевъ, скорѣе расположены стать на точку зрѣнія общеней фактовъ — въ прѣдѣлахъ общественной жизни нашей мѣстности. Случай недочетовъ, на которые мы указали выше въ общихъ чертахъ, составляютъ уже фактъ, пріявшій officialную гласность; но сколько еще скрывается за нами случаевъ, не вышедшихъ изъ области «домашнихъ дѣлъ», объ этомъ можетъ догадаться всякій, кому приходилось въ крестьянской общественной жизни видѣть, съ одной стороны, простоту, а съ другой — крочотворство и беззастѣнчивость. (Продолж. будетъ)

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

По высочайшему повелению... Казенныя объявления... 1020.

Судебный приставъ Телавскаго окружнаго суда... 1016.

Судебный приставъ Телавскаго окружнаго суда... 1017.

Судебный приставъ Телавскаго окружнаго суда... 1018.

Судебный приставъ Телавскаго окружнаго суда... 1019.

Судебный приставъ Ахалцихскаго мирового от... 1021 (3) 2.

Судебный приставъ при Кубинскомъ мировомъ... 971 (3) 3.

Баканское губернское правленіе... 999 (3) 2.

Судебный приставъ при Телавскомъ мировомъ... 982 (3) 3.

И д. судебного пристава Шаропаискаго отдала... 981 (3) 3.

Былъ разбитъ турокъ у Петроваца, занявъ этотъ городъ... 14 августа...

Былъ разбитъ турокъ у Петроваца, занявъ этотъ городъ... 14 августа...

Былъ разбитъ турокъ у Петроваца, занявъ этотъ городъ... 14 августа...

Былъ разбитъ турокъ у Петроваца, занявъ этотъ городъ... 14 августа...

Былъ разбитъ турокъ у Петроваца, занявъ этотъ городъ... 14 августа...

Былъ разбитъ турокъ у Петроваца, занявъ этотъ городъ... 14 августа...

Былъ разбитъ турокъ у Петроваца, занявъ этотъ городъ... 14 августа...

Былъ разбитъ турокъ у Петроваца, занявъ этотъ городъ... 14 августа...

Былъ разбитъ турокъ у Петроваца, занявъ этотъ городъ... 14 августа...

Былъ разбитъ турокъ у Петроваца, занявъ этотъ городъ... 14 августа...

Былъ разбитъ турокъ у Петроваца, занявъ этотъ городъ... 14 августа...

Былъ разбитъ турокъ у Петроваца, занявъ этотъ городъ... 14 августа...

Земли, за исключеніемъ воеждъ и лицъ, принявшихъ дѣятельное участіе въ возстаніи... 30-го іюля...

Земли, за исключеніемъ воеждъ и лицъ, принявшихъ дѣятельное участіе въ возстаніи... 30-го іюля...

Земли, за исключеніемъ воеждъ и лицъ, принявшихъ дѣятельное участіе въ возстаніи... 30-го іюля...

Земли, за исключеніемъ воеждъ и лицъ, принявшихъ дѣятельное участіе въ возстаніи... 30-го іюля...

Земли, за исключеніемъ воеждъ и лицъ, принявшихъ дѣятельное участіе въ возстаніи... 30-го іюля...

Земли, за исключеніемъ воеждъ и лицъ, принявшихъ дѣятельное участіе въ возстаніи... 30-го іюля...

Земли, за исключеніемъ воеждъ и лицъ, принявшихъ дѣятельное участіе въ возстаніи... 30-го іюля...

Земли, за исключеніемъ воеждъ и лицъ, принявшихъ дѣятельное участіе въ возстаніи... 30-го іюля...

Земли, за исключеніемъ воеждъ и лицъ, принявшихъ дѣятельное участіе въ возстаніи... 30-го іюля...

Земли, за исключеніемъ воеждъ и лицъ, принявшихъ дѣятельное участіе въ возстаніи... 30-го іюля...

Стольной Маріи Магдалины для славянскихъ войскъ... 30-го іюля...

Скимъ, Перевозочныя средства для отряда... 30-го іюля...

Таблица с данными о телеграфических депешах, включающая столбцы с названиями городов и суммами депеш.

Баканская карантинная таможня...

ВЪДОМОСТЬ

Table with columns: Годъ, Какъ какихъ учреждений выданъ ярлыкъ и за какииъ...

Въ Заканаскомъ Проклазъ, 11 октября сего года...

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ. САДЪ ЭЛЬДОРАДО.

Въ нашемъ саду устроена постоянная сцена...

ИЩУТЬ гувернантку, знающую основательно русскій, французскій, и немецкій языки...

ПОЛУ-РОЯЛЬ Эберга, отличнаго тона, продается въ Кукахъ...

ВЪ ШКОЛѢ и Д. С. г-жи Федоровой занятия откроются съ 1-го сентября.

ДАМА ищетъ къ концу августа квартиру въ семействѣ со столомъ или безъ стола...

ОТДАЕТСЯ въ наемъ квартира о четырехъ хорошихъ комнатахъ въ верхнемъ этажѣ со всеми удобствами.

ЧАСТНАЯ ЖЕНСКАЯ ГИМНАЗІЯ извѣщаетъ, что приемныя испытанія будутъ проходить съ 1 сентября 1876 года...

ДАМА, 5 лѣтъ занимавшаяся преподаваніемъ въ женской гимназій, даетъ у себя на дому уроки по всемъ предметамъ курса женскихъ гимназій...

АКУШЕРКА ЗВИНОГРОДСКАЯ, жившая противъ Александровскаго сада, по Георгиевской улицѣ, въ домѣ Аржеванидзе...

буоція дальнѣйшаго хода (ходатайства передъ правительствомъ, сносенія съ разными учреждениями и т. д.) подлежатъ утвержденію общаго собранія.

6) Членами съезда, съ правомъ голоса, могутъ быть лица, занимающіяся теоретическими или практическими сельскими хозяйствомъ и вообще предметами, имѣющими отношеніе къ вопросамъ, подлежащимъ обсужденію на съездѣ.

7) Каждый, желающій принимать участіе въ занятіяхъ съезда и его отдѣленій, заявляетъ о томъ распорядительной комиссіи не позже 25-го ноября сего г., которая, записавъ его имя въ особую книгу, выдаетъ ему членскій билетъ.

8) Засѣданія съезда и его отдѣленій открыты для публики.

Что касается программы вопросовъ, предложенныхъ комиссіею внести для обсужденія на V-мъ съездѣ, то за полученіемъ ея желающіе могутъ обращаться въ Общество Сельскаго Хозяйства Южної Россіи, въ Одессѣ.

Опытъ предшествующихъ съездовъ показываетъ, что разрѣшенію только тѣхъ вопросовъ идетъ болѣе или менѣе успешно, по которымъ представлены доклады.

Выдѣсь съ этимъ комиссія имѣетъ честь довести до всеобщаго свѣдѣнія, что она вышла въ отношеніи съ правленіемъ общества желаній дороги о пониженіи для членовъ съезда платы за проездъ въ Одессу и обратно.

На Овчальской улицѣ, въ домѣ Мосѣвьячъ, № 5, въ квартирѣ Анаршевичъ, продаются: мебель и разныя хозяйственныя принадлежности.

РАЦИОНАЛЬНОЕ ЛЕЧЕНІЕ ДЕТЯНЫХЪ КАПСУЛЪ GUYOT. Эти капсулы сферическія, величиною въ пшеницу, содержатъ въ себѣ норвежскій деготь совершенно чистый и высшаго качества.

СТАВРОПОЛЬСКІЙ ГОРОДСКОЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ БАНКЪ

объявляетъ, что въ присутствіи его будетъ продаваться съ аукціоннаго торга 30-го октября сего 1876 года, съ законною чредъ три дня переторжкою, недвижимое имѣніе мелитопольскаго 2-й гильдіи купеческаго сына, Татьяны Максимовны ЮРИЦЫНОЙ...

Желающіе видѣть документы, относящіеся къ этому имѣнію, могутъ разсматривать таковыя въ банкѣ ежедневно, кромѣ вторниковъ и четверговъ.

СТАВРОПОЛЬСКІЙ ГОРОДСКОЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ БАНКЪ объявляетъ, что въ присутствіи его будетъ продаваться съ аукціоннаго торга, 30-го октября сего 1876 года, съ законною чредъ три дня переторжкою, недвижимое имѣніе мелитопольскаго 2-й гильдіи купца Петра Тимофѣевича ЮРИЦЫНА...

Желающіе видѣть документы, относящіеся къ этому имѣнію, могутъ разсматривать таковыя въ банкѣ ежедневно, кромѣ вторниковъ и четверговъ.

ХАРЬКОВСКІЙ ТОРГОВЫЙ БАНКЪ (ОСНОВНЫИ КАПИТАЛЬ 1,000,000 РУБ.) (ЗАПАСНЫИ 100,834 „ 66 К.)

Принимаетъ денежныя вклады для приращенія изъ процентовъ на безсрочное время (до востребованія), на сроки и на особомъ по соглашенію условіяхъ, какъ-то: до совершеннолѣтія, до вступленія въ банкъ или достиженія извѣстнаго возраста...

РАЗМѢРЪ ПРОЦЕНТОВЪ съ 1-го іюня 1876 года опредѣляется, впрелд до измѣненія: НА ВКЛАДЫ: а) Безсрочныя (до востребованія)..... 5 1/2% б) Срочныя: не менѣе 6 мѣсяцевъ и на 1 годъ..... 6% на 2 и на 3 года..... 6 1/2% в) Условныя..... отъ 5 1/2% до 6 1/2%

ВЪ УЧИЛИЩѢ г-жи Васильевой начнутся классы съ 1 сентября; принимаютъ дѣтей обоаго пола, учить 4-мъ языкамъ: русскому, французскому, нѣмецкому и грузинскому, наукамъ, музыкѣ, танцамъ, рукодѣлію.

ДѢТСКІЙ САДЪ и ЭЛЕМЕНТАРНАЯ ШКОЛА Г-жи ЖАБА, съ 1 будущаго сентября будутъ помѣщаться въ Сололакахъ, въ домѣ бывшемъ Измировыхъ, а нынѣ князя Аргутинскаго.

ОТДАЕТСЯ въ наймы верхній этажъ дома князя Меликова, что напротивъ губернскаго правленія. Обѣ условія спросить въ аптегѣ Цуринова.

ОТДАЕТСЯ съ 1-го сентября квартира о 10 комнатахъ со всеми принадлежностями и ледникомъ, на Ханской улицѣ, въ домѣ Гавриила Шадинова.

ВЪ ТИФЛИССКОМЪ „КРУЖКЪ“ въ четвергъ, 12-го сего августа, въ пользу даждъ будетъ концертъ, въ которомъ безвозмездно примутъ участіе оркестръ итальянскихъ музыкантовъ, мужской и женскій хоры итальянской оперы, г. Турола и Гроппело...

ВЪ СЕМЕЙСТВѢ принимаютъ на ительство ученикъ женской гимназій, съ преподаваніемъ уроковъ музыки на роялѣ, практическимъ разговоромъ на французскомъ или нѣмецкомъ языкѣ.

ВЪ КУКАХЪ, на углу Елисаветинской и Немецкой улицъ, въ домѣ Страхова, отдается квартира о девяти комнатахъ со службами, въ верхнемъ этажѣ.

УТЕРЯНА копія съ обязательства Тифлискаго отдѣленія госуд. банка отъ 9 февраля 1876 года за № 291. Нашедшаго просить доставить въ отд. госуд. банка.